

СЛАВА ОКТЯБРЮ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Вместе со всем советским народом трудящиеся нашего орденоносного металлургического комбината имени Ленина празднуют сегодня 53-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

С чувством удовлетворения рапортуют сегодня Родине магнитогорские металлурги о своих трудовых достижениях в ленинском юбилейном году. Коллектив трудящихся комбината уверенно возглавляет Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное завершение заданий пятилетки, за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

Сердечно поздравляем вас, дорогие товарищи, и ваши семьи с праздником Великого Октября! Желаем вам здоровья и личного счастья!

К новым успехам на предъездовой трудовой вахте, товарищи!

Дирекция, партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты комбината.

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 134 (4954)
Год издания 31-й

СУББОТА, 7 ноября 1970 года

Цена 2 коп.



Плакат П. ХНЫКИНА.

КРАСНЫЙ ЦВЕТ — символ свободы трудящихся.

Красный цвет был еще и грозным, боевым, наступающим — предвестником грядущих бурь... За кумачовое полотнище можно было поплатиться жизнью, отправиться под конвоем в царские тюрьмы.

Тихими тропочками я пробирался на первую в своей жизни маевку. Было это в 1897 году на железнодорожном заводе в Белой Холунице, местечке, затерянном в глухих лесах Вятской губернии.

Пламенный огонь революционных призывов принесли в такую глухомань ссыльные питерские социал-демократы. Одного из них никогда не забуду — Павел Иванович Шамуров. Он и поднял нас на маевку. На митинг решили собраться на заводском пруду — были там мелкие островки, укромные заливы. Каждый брал с собой рыболовную снасть. Чтобы не было нежелательных «гостей», мы угнали на буксире все оставшиеся свободные лодки. Маевка была не просто общим разговором, — мы разрабатывали условия новой стачки, которую через некоторое время успешно провели.

кое-каких уступок от владельцев завода.

С 1899 года я — соромовский рабочий. Устроиться на работу сам не смог: жил по «волчьему» паспорту. Помогли товарищи. Сормово тоже памятно мне своей маевкой. Собрались в лесу. Представитель Нижегородского комитета РСДРП рас-

красный флаг. Кто-то запел «Варшавянку», все подхватили. Городская верхушка забила тревогу: из Нижнего Новгорода затребовали войска. Но в город солдаты попали, когда рабочие уже разошлись.

Шел 1905 год. Раскаты революционного грома сотрясали устои цар-

В. И. Ленин Иваном Васильевичем Бабушкиным.

Потом работал в Харбинских железнодорожных мастерских Китайской Восточной железной дороги. Однажды нам стало известно, что через Харбин поедет царский военный министр Кропоткин. Мы решили устроить ему «встречу». Собрались за рекой Сунгари на пристани и большой колонной направились к зданию управления дороги. Наши лучшие запевалы грянули популярную тогда среди харбинских рабочих песню про управляющего дорогой, грозившего «одним махом порешить кривошею».

Неожиданно песня оборвалась. Из переулков вырвалась лавина конных казаков, засвистели нагайки.

...Сегодня — праздничные салюты в честь Великой Октябрьской социалистической революции. Миллионы советских людей с красными стягами, кумачовыми транспарантами пройдут по главным площадям наших городов и сел. Они пронесут знамена наших побед — побед трудового народа Страны Советов.

А. БОРОДАВКИН,
член партии с 1905 года, Почетный гражданин Магнитогорска

ПРЕЛЮДИЯ 1917 ГОДА

сказал нам о революционном движении в стране, призвал вести пропагандистскую работу среди широких кругов рабочих, втягивать их в активную политическую борьбу. Речь взволновала нас. После смелых слов, смелых призывов хотелось совершить что-то необычное, идти вперед, невзирая на опасность и угрозы. В Сормово мы вошли не таясь. Двинулись по улицам. К нам примыкало все больше и больше рабочих. Раздался

звук самодержавия. Партия большевиков готовила трудящихся к вооруженному восстанию. В это время я по поручению Иркутского Комитета РСДРП создавал в Забайкалье стачечные комитеты и вооруженные рабочие дружины. Железнодорожники станции Слюдянка избрали меня членом стачечного комитета и своим делегатом на съезд профсоюзов Забайкалья, где я познакомился с выдающимся большевиком, партийным и советским

ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

Магнитогорский металлургический комбинат от реализации своей продукции дал такую прибыль, которой хватило бы на сооружение нескольких таких же мощных предприятий. Только за годы завершающейся пятилетки комбинат даст около двух миллиардов рублей прибыли.

На семи тысячах предприятий страны используется магнитогорский металл. В пятидесяти странах мира получают металл Магнитки. Металл нашего комбината самый дешевый в стране.

В течение текущей пятилетки металлурги Магнитки получили более ста двадцати тысяч путевок в санатории, на курорты, в дома отдыха и профилактории. Число трудящихся, укрепляющих свое здоровье по профсоюзным путевкам, из года в год возрастает.

За годы последней пятилетки производительность труда на комбинате возросла на 24,7 процента. Сейчас она почти в два раза выше, чем в среднем по черной металлургии в стране.

Рационализаторы комбината за четыре года и десять месяцев внедрили около 38 тысяч предложений и сэкономили около 60 миллионов рублей государственных средств. Люди ищущей мысли значительно перекрыли намеченные на пятилетку рубежи.

Более семи тысяч семей металлургов отпраздновали новоселье в годы текущей пятилетки. Ежегодно десятки тысяч метров благоустроенного жилья сдается в эксплуатацию в новых кварталах правобережной части города.

Шестнадцать тысяч двести четыре трудящихся комбината удостоены высокого звания «Ударник коммунистического труда». Многие из них давно работают в счет следующей пятилетки. В счет 1974 года трудятся каменщики цеха ремонта промышленных печей Б. С. Прус. В счет 1972 года работают обмотчик электроремонтного цеха П. И. Егурнев, эмалировщик цеха металлопосуды М. А. Бабжова. В счет 1973 года трудится строительщик ОМЦ Д. К. Санян. Сотни других рабочих, составляющих гордость Магнитки, работают с опережением времени.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В праздничные дни в адрес металлургов пришло много поздравительных телеграмм. Вот некоторые из них:

Горно-шахтерскому комбинату — 53-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции...

Выражаем вам благодарность, что коллектив комбината в течение трех кварталов этого года выводит победителем во Всесоюзном социальном соревновании.

Выражаем твердую уверенность в том, что славный многотысячный коллектив и впредь будет впереди, добьется новых трудовых побед и достойно встретит XXIV съезд КПСС.

Желаем, дорогие товарищи, крепкого здоровья и большого счастья вам и вашим семьям.

ГОРКОМ КПСС.

Левобережный райком КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся и райком ВЛКСМ горячо поздравляют коллектив комбината с 53-й годовщиной Великого Октября.

Из ТУЛЫ. Новотульские металлурги сердечно поздравляют коллектив со славной годовщиной Октября. Они желают магнитогорцам новых больших трудовых успехов.

Из МОСКВЫ. Дирекция, партком, завком профсоюза и комитет ВЛКСМ ордена Трудового Красного Знамени автомобильного завода имени Ленинского комсомола сердечно поздравляют металлургов с большим праздником и желают благополучия и счастья в жизни.

Из ХАРЬКОВА. От имени коллектива завода «Свет шахтера» с чувством глубокого уважения горячо поздравляем вас с праздником Октября.

ДИРЕКЦИЯ, ПАРТКОМ, ПРОФКОМ, КОМИТЕТ КОМСОМОЛА ЗАВОДА.

Из ЗЛАТОУСТА. Дорогие товарищи! Желаем вам доброго здоровья, счастья и новых творческих трудовых успехов в досрочном выполнении пятилетнего плана и социалистических обязательств в честь XXIV съезда КПСС.

КОЛЛЕКТИВ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА.

Из КУЗНЕЦКА. От души желаем вам дальнейших успехов в труде, досрочного завершения юбилейного года, плана пятилетки и достойной встречи XXIV съезда партии.

Крепкого вам здоровья и большого личного счастья. С праздником, друзья!

КОЛЛЕКТИВ КУЗНЕЦКОГО МЕТКОМБИНАТА.

Алексей Леонтьевич Шатилин. — знатный доменщик, ветеран труда, кавалер трех орденов Ленина, Почетный гражданин Магнитогорска. С ним рады поговорить начинающие доменщики и опытные мастера, партийные работники (он тридцать лет в партии), и работавшие с ним раньше заместитель министра и профессор института — Шатилин подскажет, поможет, посоветует.

Мы попросили Алексея Леонтьевича поделиться своими мыслями о рабочем человеке.

Какие качества мне особенно дороги в рабочем человеке? Стремление постоянно улучшать свою работу и в труде самому облагораживаться — это первое. И — любознательность и скромность.

Вот Бешкуров. Может, слышали — штангист он. Поступил в цех горновым. Работал у горна замечательно. Присмотрелся к нему Александр газовой хозяйством: что, да как, да почему. Но знаний, чтобы тонкости понять, у него не хватало. Пошел в техникум, с успехом окончил. Мы его газавщиком поставили. Казалось бы, добился парень своего — точка. А он дальше — в институт. Опять работает и учится. Получил диплом инженера.

Гляжу я на Бешкурова — вырос на глазах, толковый, знающий человек. Специалист, словом. И таких людей в доменном много.

Чтобы хорошо трудиться, мало знать только свое дело. Горновой сегодня должен уметь под краном работать, на кране, различные механизмы освоить.

Чем живет бригада, весь коллектив цеха — каждый должен быть в курсе. Я, когда мастером был, требовал от своих, чтобы ни одного собрания не пропуска-

ли. Прихожу на собрание, первым делом смотрю — один, второй... мои все здесь, это хорошо. Ведь собираемся вместе для чего? Чтобы итоги подвести, один у другого поучиться, на будущее цель наметить.

Вот и примерься, как тебе работать дальше. То есть надо трудиться осознанно. Скрывать нечего, есть у нас и равнодушные люди. Такой отбудет положенные часы, и прочь из цеха. Ничего его не интересует, кроме заработка. Он не поинтересуется, что бы улучшить работу себе и товарищам, чтобы сделать больше.

Таких мало, долго они не держатся в цехе. С ними разве мог бы цех шагнуть так далеко вперед! Ведь с чего мы начинали? Что умели? Вслепую работали, даже графика выпуска чугуна не имели. Техники тоже почти никакой. Бородатые

дядьки у горна все силой своей брали. Никак не справились с тем, что есть сейчас. За годы работы комбината производительность труда в доменном возросла в 15 раз. Но могли бы мы этого добиться, если бы не улучшали свою работу, не изучали доменное производство, не учились бы? Нет, конечно.

В человеке я ценю скромность. Никогда нельзя думать: я все знаю, все умею. Кто так думает — ограниченный тот специалист, вот мое мнение.

Скромность, она нужна человеку, чтобы на ногах твердо держаться. Бывает, человека похвалят, он уже кичится. Дескать, я лучше

все у меня на глазах. И не могу сказать о них плохое слово. Сам по комсомольской путевке в Магнитку приехал, в двадцать четыре года мастеровать начал на второй домне — «Комсомолке». Потом одна за другой вступали в строй третья, четвертая, пятая... На всех десяти работал и знаю, кто задувал и осваивал большинство из них — комсомольцы и молодежь. Где труднее, ответственнее, там создавали комсомольско-молодежные коллективы. Так было «в наше время» на первых домнах и есть нынче на последних.

Конечно, устраиваются в наш цех и такие парни, ко-

первую смену, я его — к себе, в контору. «Что ты, спрашиваю, — «соображал» вчера вечером и кто эти твои товарищи?» Побеседовали, в общем.

Прошло некоторое время. Вновь я увидел его в той же компании, днем, а он в ночь должен был заступать. Звоню ночью на работу: как он там? Да ничего, вроде бы, отвечает мне мастер. Утром подошел к парню (они как раз выпуск чугуна закончили), вижу мокрый он, устал. «Ты чего, — спрашиваю, — мокрый такой?» «Так выпуск же», — отвечает.

Подзываю других горновиков: «А почему они сухие? Молчит. «Не отдохнул ты, — говорю, — как положено, опять водкой баловался — вот и весь ответ. Тебе учиться надо, не дело время разбазаривать, когда всего восемь классов за душой. Поступай в школу, техникум, станешь специалистом, человеком добрым. А там к сорока годам-то можешь по случаю и 200 граммов себе разрешить — понимать уже будешь, что к чему».

Сейчас парень ладно работает, не замечаю за ним плохого...

Молодежь у нас хорошая. Ею надо заниматься, направлять ее — это верно. И нас в свое время учили уму-разуму.

Хорошими качествами, о которых я говорил, обладают наши доменщики. А это главное. Есть они у рабочего — тогда очень полезный он обществу человек.

Рабочий человек

Вот и примерься, как тебе работать дальше. То есть надо трудиться осознанно. Скрывать нечего, есть у нас и равнодушные люди. Такой отбудет положенные часы, и прочь из цеха. Ничего его не интересует, кроме заработка. Он не поинтересуется, что бы улучшить работу себе и товарищам, чтобы сделать больше.

Вот и примерься, как тебе работать дальше. То есть надо трудиться осознанно. Скрывать нечего, есть у нас и равнодушные люди. Такой отбудет положенные часы, и прочь из цеха. Ничего его не интересует, кроме заработка. Он не поинтересуется, что бы улучшить работу себе и товарищам, чтобы сделать больше.

Вот однажды приводит своего сына ко мне товарищ, с которым мы двадцать пять лет работали вместе (сейчас он пенсионер). «Возьми, — говорит, — Леонтьевич, его к себе на горно работать».

Парень как парень вроде бы. Потолковали с ним. «Ну что ж, — говорю, — иди в отдел кадров, оформляйся».

А через день еду вечером с работы, смотрю, он что-то подозрительно вертится около магазина с дружкой. Ладно. Приходит он уже «оформленный» на свою



ЖИВУЩИЙ СВОИМ ТРУДОМ

Рабочий... Могучее, простое слово. Сотни лет остается оно неизменным в сути своей, обозначающее понятие — работающий, живущий своим трудом.

Но с годами Советской власти изменился смысл жизни, содержание работы простого человека, его труда. И сегодня за словом «рабочий» мы видим и общественного деятеля, и студента-вечерни-

ка, и воспитателя нового поколения, и артиста народного театра... Всеобъемлюще это простое слово «рабочий».

Вот, положив уставшие руки на пульт, задумался на мгновение сталевар Константин Демин. Это по примеру коллектива его печи развернулось на комбинате массовое соревнование за право называться своей агрегат имелем XXIV съезда партии.

Владимира Дробышева, машиниста обогатительных машин ДОФ-5, в этот день «спросили по геометрии» — он учащийся 11 класса школы рабочей молодежи.

Чем-то озабочен резчик-правильщик сортопрокатного цеха Александр Филиппович Косинов. Свое замечание он высказывает на рабочем собрании перед началом смены.

А у горняков аглоцеха № 2 перед началом смены — концерт. Они часто бывают в школе, интересуются учебой своих юных друзей, подготовили в подарок ребятам коллекцию минералов... Накануне праздника школьники пришли в цех поздравить горняков, выступить перед ними.

Фото Н. Нестеренко.

В авангарде — коммунисты

Только в труде раскрываются прекрасные качества человека. Это можно подтвердить примерами из жизни коллектива смолоперогонного цеха коксохимического производства. Любое задание, самое сложное и трудное, передовые рабочие всегда выполняют добротнo и в срок. И здесь пример показывают коммунисты.

Хочу назвать машиниста пресса Василия Бритько. Практическим навыкам, которыми владеет Василий, молодой рабочий, коммунист, могут позавидовать самые старые специалисты. Кипучая энергия в общественных делах — отличительные черты В. Бритько.

Красив трудовой почерк аппаратчицы коммуниста Зинаиды Акимовны Мамонтовой, ежедневно перевыполняющей сменные задания.

Энтузиазм коммунистов вдохновляет на ударные дела рядовых тружеников смолоперогонного цеха. Не случайно наш коллектив уже сейчас трудится в счет предстоящей пятилетки.

М. АРБУЗОВ, секретарь партийной организации смолоперогонного цеха.

НАША СТРОКА В ЛЕТОПИСИ МАГНИТКИ

В тридцатые годы наши отцы закладывали основы тяжелой индустрии. Сегодня в нашей стране высокоразвитое промышленное производство, шагающее вперед на основе новейших достижений науки и техники. В последние годы в нашей промышленности взят курс на подъем автомобилестроения.

Чтобы делать автомобили, нужен дефицитный тонкий лист. С этого надо было начинать. И опять, как в тридцатые годы, страна жила Магнитостроем, внимание миллионов было приковано к Магнитке. Началось строительство тон-

колиствого стана 2500.

Я пришел в пятый листопрокатный цех в 1968 году. Собственно, цеха тогда не было — он строился. И вместе со всеми, кто в будущем должен был встать за пульты управления агрегатов нового цеха, я участвовал в строительстве важнейшего объекта. Стройка называлась ударной, комсомольской. Такой она и была, потому что работала на ней в основном молодежь, а выходящий на строительство специальный выпуск «Комсомольской правды» каждый раз рассказывал о новых успехах, об ударных темпах,

называл все новые и новые имена — молодых строителей. Бригадам присваивали имена первостроителей Магнитки.

Мы жили станом, жили будущим цехом, с нетерпением ждали каждый номер листка «Комсомольской правды». Казалось, закончится строительство, и без нашей «Комсомолки» станет сразу пусто.

Строительные работы постепенно сворачивались, и мы становились на свои рабочие места в цехе. Трудности строительства сменились трудностями освоения нового оборудования. В далеком городе на Волге то-

же заканчивалось строительство, монтировалось оборудование, и от нас зависело, сможет ли завод вовремя приступить к выпуску автомобилей.

Второй год наш цех в ряду действующих. Продукция его уже поступает на волжский автозавод в Тольятти, с конвейера этого завода сошли первые автомобили.

Коллектив цеха молодой. И не только по стажу работы, но и по возрасту. В нашей бригаде на агрегате резки восемь человек. Семеро — комсомольцы. Наша работа — последний этап обработки листа перед упаковкой. Ответственность

за качество листа одинакова на каждом участке цеха. Но представьте, что лист бракуется после нашего агрегата. В металл, дошедший до нас, вложен труд не одного десятка людей. И потому, я считаю, наш участок очень ответственный. Работаем. Стараемся без брака. Сейчас мы уже привыкли друг к другу, знаем свой агрегат.

Мой рабочий стаж, как и у многих других, начал на стане 2500 холодной прокатки. Так же, вместе с магнитогорскими домнами, мартенами, начиналась трудовая биография парней и девчат в тридцатые годы. Те-

перь они ветераны комбината, города.

Пройдет лет тридцать, и наш цех, который мы строили, в котором работали, который стал еще одной страницей в летописи нашего комбината, будет для нас воплощением нашей юности, станет нашей памятью. И мы, волнуясь, будем рассказывать комсомольцам двухтысячного года о том, как работали мы под девизами: «Даешь стан 2500!», «Даешь автомобильный лист отличного качества!».

Ю. ДУДКИН,
оператор-резчик
листопрокатного
цеха № 5.

40 ДНЕЙ СРЕДИ АНГЛИЧАН

По контракту между СССР и Англией наш комбинат должен получить от английской фирмы «Тилман Веллабратор» две дробеметные машины для насечки рабочих валков станом холодной прокатки. С целью изучения правил эксплуатации и ремонта таких машин меня и механика ЛПЦ № 5 С. Н. Карелина направили в командировку в Англию. Там мы пробыли 40 дней.

Основным местом нашего пребывания был город Манчестер. Кроме того, нас познакомили с производством холоднокатаного листа в Глазго, Ньюпорте, Бристоле.

Ну, и, конечно же, мы не упустили возможности познакомиться с достопримечательностями Лондона. Побывали, в частности, на Хайгетском кладбище, где похоронен Карл Маркс. На памятнике видели следы взрыва, произведенного год-два тому назад воинствующими реакционерами.

Да, есть в Англии такие люди, которые ненавидят коммунизм и тех, кто его строит, люди, которые готовы глумиться даже над памятником основоположнику коммунистического мировоззрения. Но не это больше всего характерно для сегодняшней Англии. Нам, представителей страны Советов, англичане всюду встречали дружелюбно, пожатым рук и приветливыми улыбками. В цехах, в которых мы бывали, в метро, автобусах, магазинах и в других общественных местах английские трудящиеся охотно брались объяснять нам то, что нас интересовало.

В беседах с простыми людьми Англии мы постепенно узнавали то, о чем, собственно, знали уже из газет: жизнь у английских трудящихся не из легких. Почти половину недельного заработка пожирают всевозможные налоги, остальная часть уходит на квартплату и питание семьи, и только 2—4 фунта стерлингов расходуются на приобретение вещей, посещение кино, стадионов и другие развлечения. Представление о том, насколько это мало, могут дать такие цифры: за посещение стадиона нужно заплатить 2 фунта, кино — 0,5 фунта. А цены не стабильны, часто скачут вверх. Так, за время нашего пребывания в Англии подорожали почтовые марки, а незадолго до нашего приезда повысились цены за проезд в метро.

Чтобы поддерживать нормальный жизненный уровень, трудящиеся вынуждены работать в выходные дни и прибегать к забастовкам, требуя увеличения зарплат. Тому мы тоже были свидетелями.

Однажды, например, мы пришли к королевскому дворцу посмотреть смену караула королевской гвардии. Там мы встретили группу советских моряков. Они, как выяснилось, не смогли своевременно отбыть из Лондона, так как докеры бастовали и не разгружали суда. Был случай, когда мы сами испытали некоторые неудобства, связанные с забастовкой. По договоренности с администрацией одного из заводов мы должны были осмотреть производство, но допуск на завод по неизвестным причинам затягивался. В чем дело? Потом узнаем из газет: бастуют рабочие. На заводе фирмы, гостями которой мы были, тоже как-то произошла забастовка: бастовали подкрановые рабочие, из-за чего простаивало два пролета. Многие английские труженики вообще остаются без работы, так как фирмы, не имея сбыта своей продукции, закрываются.

Сейчас многие английские фирмы стремятся завязать торговые контакты с СССР. Это взаимно выгодно, и, безусловно, в интересах как простых тружеников Англии, так и английских предпринимателей.

И. ЕСИПОВ,
зам. главного прокатчика комбината.



Передовая бригада вальцовщиков четырехклетового стана ЛПЦ № 5 (слева направо) В. Кузнецов, М. Надточий, А. Курбачев, В. Аблицов, В. Елшанский, В. Медведев, В. Кандауров, В. Ивашин, Н. Зимин.
Фото Н. Пестеренко.

В РОДНУЮ АРМИЮ СЛУЖИТЬ

В жизни каждого юноши наступает такая пора, когда Родина призывает его в ряды нашей славленной армии. Сыновья и внуки тех, кто отстаивал великие завоевания Октября, готовятся к этому событию с большим подъемом. Сколько парней нынешней осенью уходят в армию хорошо подготовленными специалистами, спортсменами-разрядниками, успешно выполнившими военно-спортивный комплекс «Готов к защите Родины!»

О чем думают сейчас будущие солдаты наших славных Вооруженных Сил?

ЭТО МНЕ ПОМОЖЕТ

Как и все мои сверстники, я с большим волнением ожидал призыва в Вооруженные Силы. После окончания средней школы я работал в кроватном цехе комбината. Был слесарем. После работы занимался стрельбой, знакомился с военной техникой. Я знал, что Вооруженным Силам нужны солдаты, отлично владеющие техникой, поэтому пошел в кружок радиотелефонистов. Эту

воинскую специальность я освоил успешно.

В лагере «Юность Магнитки» я выполнил нормативы третьего спортивного разряда по стрельбе и лыжам, сдал все нормы военно-спортивного комплекса «Готов к защите Родины».

Надеюсь, что все это поможет мне стать умелым воином.

П. САМСОНОВ,
слесарь кроватного
цеха.

ЗАКАЛКУ ПОЛУЧИЛ ХОРОШУЮ

Когда мой старший брат Владимир демобилизовался из рядов Советской Армии, я с завид-

ностью поглядывал на его широкие плечи, крепкие руки.

— Не волнуйся, — ска-

зал он, — служба в армии и тебя сделает сильным.

Я стал в это, верить, когда проходил начальную подготовку в военно-спортивном лагере «Юность Магнитки». Двадцать дней жесткого режима, подобного армейскому, ежедневные занятия военно-прикладными видами спорта заметно ошутимы в крепости мышц. А ведь в армии служить два года.

Недавно я получил письмо от среднего брата — Анатолия. Он служит сейчас в армии. Вот что он пишет. «Этой осенью тебе пришла пора надеть

армейскую шинель. Хоча предупредить. Хилых армия не любит. Подготовился ли ты как следует? Ведь служба в армии — дело нелегкое».

Отвечая на письмо брата, я написал:

«Не волнуйся. Закалку получил достаточную. Служить буду как положено».

Я не подведу своих братьев: Владимира, честно отслужившего положенный срок, и Анатолия, который сегодня охраняет мирный труд нашей Родины.

Н. БОРИСОВ,
дежурный электрик
копрового цеха № 2.

ОПРАВДАЕМ ДОВЕРИЕ ОТЦОВ

Разные проводы в армию видела наша земля. Были и безутешные, горькие, до сих пор незавершившиеся долгожданной встречей. Теперь они уже история, напоминание о суровых годах всем, в том числе и нам, восемнадцатилетним, кого сегодня провожают в армию бывшие фронтовики, надевшие, словно в самые большие праздники, свои боевые награды.

Ветеран Великой Отечественной войны, летчик полковник запаса Павел

Антонович Безлатный напутствовал нас на вечер, посвященном проводам молодежи в Советскую Армию. «Сыновья, служите честно, берегите мир, чтобы на земле было счастье, и всегда были встречи», — сказал он.

Встречи будут, будет мир на земле. Мои сверстники оправдают доверие отцов, не уронят чести рабочей Магнитки.

А. АНДРЕЕВ,
слесарь-теплотехник
ЦЭС комбината.

В ГОРОДЕ НА КОМБИНАТЕ

10-миллионная

тонна продукции со дня основания предприятия выдана пятого ноября труженникам калибровочного завода.

С этим знаменательным событием их по-

здравили и металлурги.

От имени управления, парткома, профкома и комитета комсомола комбината со словами приветствия к юбилярам обратился заместитель директора комбината О. А. Баранов.

Вечера металлургов

С начала месяца в правобережном Дворце культуры проходят торжественные вечера металлургов, посвященные 53-й годовщине Великого Октября.

Пятого ноября Дворец культуры имени Ленинского комсомола принимал трудящихся коксохимического производства. А шестого ноября праздник во Дворце отмечали молодые рабочие, проживающие в интернатах.

В эти дни металлурги чествовали своих передовиков, оглашали итоги предпраздничного соревнования.

С праздничным концертом выступил коллектив художественной самодеятельности Дворца.

П Р О Б А Л Ъ Д А

Кому-то, может быть, и не нравятся ранний приход зимы, а для хоккеистов лучшей погоды не придумаешь.

Только выпал первый снег, как на стадионе «Малютка» был залит каток. И пятого ноября хоккейная команда «Металлург» провела первую тренировку.

Нетерпеливо ожидает она первых ледяных баталий. Прочно закрепившись в прошлом зимнем сезоне в

классе «Б», наши хоккеисты сейчас намерены подняться в таблице розыгрыша хоккейного первенства страны на несколько ступенек выше.

П О Е Т „Жаворонок“

Новую песенную программу подготовил детский хор «Жаворонок». Юных артистов слушали их сверстники из школы № 65. Хор мальчиков также выступал и по телевидению.

В репертуаре хора

— произведения советских композиторов, написанные для детей.

О С Е Н Н И Е С В А Д Ъ Б Ы

Шестого ноября у подъезда театрального зала левобережного Дворца культуры металлургов останавливались празднично украшенные такси.

В этот день торжественно скрепили свой союз 14 молодых пар.

Новобрачных поздравили родные и знакомые, товарищи по работе.

В ГОРОДЕ ЛЕНИНА

Недавно группа участников художественной самодеятельности при левобережном Дворце культуры металлургов вернулась из десятидневной туристической поездки по Ленинграду и городам Прибалтики.

Профком комбината выделил 30 бесплатных путевок участникам художественной самодеятельности, отличившимся в смотре, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Мне тоже выпало счастье получить такую путевку.

Мы ознакомились с достопримечательностями Ленинграда. Были в музее Великой Октябрьской социалистической революции, в Русском музее, побывали в Петропавловской крепости, в Государственном Эрмитаже, у крейсера «Аврора». Смотрели в час ночи, как разводятся мосты на Неве. Посетили Пискаревское мемориальное кладбище. Ездили в Разлив.

Мы не прощались с Ленинградом, а сказали: «До свидания, полюбившийся нам город-герой».

В этой поездке я сделал несколько рисунков.

На верхнем рисунке изображены 20-метровые стелы у въезда в Ленинскую мемориальную зону на берегу озера Разлив.

Памятник — шалаш у озера Разлив. Отсюда, из глубокого подполья, В. И. Ленин руководил подготовкой партии и рабочего класса к вооруженному восстанию. Здесь он написал книгу «Государство и революция».

Пискаревское мемориальное кладбище-музей. Памятник героическим защитникам Ленинграда. Скульптура «Родина-мать».

П. ХНЫКИН.



ЧТО,
ГДЕ,
КОГДА

Кинотеатр «СОВРЕМЕННИК»: «Ко мне, Мухтар!» — сеанс в 9.00; «Севастополь» — сеансы в 10.45, 14, 15, 16, 22; «Вратарь» — сеансы в 12.30, 18, 20.

Кинотеатр «МАГНИТ»: «Угол падения» — сеансы в 9, 10, 12, 13, 15, 16, 17.30, 18.30, 20, 21; «Человек с ружьем» — сеансы в 13, 15, 17.

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ»: «Чрезвычайный ко-

миссар» — сеансы в 10, 12, 13.45, 16.30, 17.15, 19, 20.45; «Старый знакомый» — сеансы в 16.30, 18.15, 20, 21.45.

Кинотеатр имени ГОРЬКОГО: «Гори, гори, моя звезда» — сеансы в 10, 11.45, 13.30, 15.15, 17, 19, 20, 21; «Внимание: черепаха!» — сеансы в 9, 10.45, 12.30, 14.15; «Новые приключения неуловимых» — сеансы в 16, 18, 22. На удлиненных сеансах — документальные

фильмы «Наш марш», «Главная забота».

Кинотеатр «МИР»: «Освобождение» (1 и 2 серии) — сеансы в 8.30, 11.45, 15, 18.15, 21.15; «Начало» — сеансы в 9.30, 11, 13, 14.30, 16, 17.30, 19.30, 21.40. На удлиненном сеансе в 19.30 демонстрируются дополнительные фильмы «Наш марш», «Совершенно секретно».

Суббота, 7 ноября

Шестой канал

9.55 — Демонстрация трудящихся Челябинска, посвященная 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

11.45 — Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

По окончании — «Наши песни». Концерт. 15.45 — Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора. 16.25 — Художественный фильм. 17.45 — Концерт участников художественной самодеятельности. 19.40 — «Мир в этот день». Документальный телефильм. 20.45 — «Приглашает концертная студия». «Праздничный вечер в Останкино». 23.10 — «Время». Спецвыпуск. (Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященных празднованию 53-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции). 00.25 — «На огонек». Праздничный выпуск. 01.40 — Новости.

Двенадцатый канал

18.00 — «Песня, с которой мы росли». Концерт. 18.45 — «Три весны Ленинграда». Документальный фильм. 19.50 — Праздничный концерт мастеров искусств. 21.00 — Билль-Белоцерковский. «Штурм». Художественный фильм с участием Смоктуновского, Сухаревой, Юматова, Носовой, Филиппова. 22.35 — Концерт Уральского народного хора.

Воскресенье, 8 ноября

Шестой канал

11.00 — Программа передач. 11.05 — «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей. 11.15 — Новости. 11.30 — Для школьников. «Будильник». 12.00 — Для школьников. «Пионерский салют Октября». Концерт. 13.00 — Цветное телевидение. Для детей «Три толстяка». Художественный фильм. 14.30 — Музыкальный киоск. 15.00 — «Труженникам села». Праздничный репортаж из сел страны. 15.30 — Музыкальный турнир. Выступление коллективов художественной самодеятельности завода «Ростсельмаш» и Нижнетагильского металлургического комбината. 16.30 — «Мир социализма». 17.00 — Цветное телевидение.

Двенадцатый канал

18.00 — «Песня, с которой мы росли». Концерт. 18.45 — «Три весны Ленинграда». Документальный фильм. 19.50 — Праздничный концерт мастеров искусств. 21.00 — Билль-Белоцерковский. «Штурм». Художественный фильм с участием Смоктуновского, Сухаревой, Юматова, Носовой, Филиппова. 22.35 — Концерт Уральского народного хора.

Понедельник, 9 ноября

Шестой канал

МСТ. 19.00 — «За экологию и бережливость». 19.30 — Киножурнал. 19.40 — «Говорит и показывает «02»». 20.20 — Новости. ЦТ. 20.30 — На сельской сцене. 21.00 — Спортивная передача. Переключки футбола и хоккея. 23.15 — «Время». 23.45 — «Хозяин тайги». Художественный фильм. 01.10 — Эстрадный концерт.

Двенадцатый канал

18.30 — Наша почта. 18.40 — Концерт. 19.00 — Новости (М). 19.15 — Сказы уральских гор. 20.20 — Сказка для малышей. 20.30 — «Актуальный экран». 21.00 — «Вызываем огонь на себя». Телефильм. 1-я серия.

Редактор Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ
НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 6-й подъезд, 2-й этаж.

Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-40-35, 3-31-33, фотолаборатория — 3-14-42; радио — 3-69-38.